

花园城区尽显生态之美

——城市绿化记者见闻⑦

本报记者 李延平

9月7日早晨,秋雨霏霏,走进西宁市城西区鲁青公园体验别样游园。原本喧闹的鲁青公园在秋雨的洗礼下那么安静,雨水打在树叶上、枝丫上、花卉上,滑落在地上,淅淅沥沥,滴滴答答。行走在公园中,秋意渐浓,淡黄、金黄、深黄、红色、绿色层层叠叠,色彩斑斓,有的树枝上挂满了沉甸甸的果实,压弯了枝头;孔雀草、格桑花、百日菊……争奇斗艳。

尽管下着雨,也不能阻挡市民来鲁青公园的脚步,党建长廊中有两位白发老人在练字,手中拿着自制的海绵笔,一撇一捺,一个个方正大气的字出现在地上,随后再将笔在水桶中浸一下,继续书写。

雨后,园林工人赶忙拿起铁锹,推着小车,戴上手套开始花卉补植补种工作。“今天补植补种两个颜色的牵牛花,把原本已枯萎、凋谢的花卉更换一下。因为昨天关注了天气预报知道今天有雨,我们早晨六点就来了,这不,等雨停后立马开始工作。”李占邦说。

“为了美观,花卉易成活,栽花的时候也有讲究,深度得刚刚好,而且得整齐。”正在栽花的孙文梅说。

“我从事这个工作五年了,树木修剪、浇水除草、补植补种等,看到花草树木长势喜人,公园越来越美,心里不由地高兴。”孙文梅看着一草一木欣慰地说。

玫红色、大红色的牵牛花与黄色的孔雀草相间,好似一条彩带,补植后的“彩带”颜色更加艳丽。

一步一景,走过友谊桥,来到“山东岛”,亭子中歌声嘹亮,再到廉政长廊,萨克斯悠扬婉转。

“鲁青公园是家门口的公园,环境优美,而且安静,适合练乐器,每天来这里打



鲁青公园百花齐放、绿树成荫。

本报记者 李延平摄

卡练曲是我莫大的幸福。”市民王先生说。

顺着石子小路往北走,映入眼帘的是一片开得正艳的格桑花,格桑花娇艳欲滴,随风摇曳。

“这里秋季是格桑花,夏季是芍药花。为了让市民不间断地看到美景,穿插种植了两种花,它们生长期、花期不同,因此互不影响。芍药花开的时候格桑花才破土而出,而格桑花开的时候芍药已枯萎。”鲁青公园园长任兵指着已经枯萎的芍药说道。

“有心的市民或许发现,近几年我们也引进了一些新的品种,比如银杏树,而且成活率很高。”说话间任兵迫不及待往银杏树的方向走去。

正如任兵所说,近几年道路两边、公园中多了很多“新面孔”,为市区添上一抹新绿。

“城西在现有园林绿化成效的基础上,以绿化、美化、彩化和打造精品景观为重点,通过栽植玛格丽特、霸王玉簪、南非万寿菊等彩色特色花卉树种,构建‘花园城区’空间布局”。城西区委区政府服务中心绿化科科长王中华说。

同时,城西着力打造五四大街、黄河路等6条“一街一品”花街,装扮五四桥、西关桥、五四二桥、海晏桥等4座“最美花桥”,营造力盟南、西宁浴池、电信局、麒麟湾北门等8处园林小品。结合青洽会、美食节、环湖赛、国庆等重要节日、

重大活动打造五岔路口、青海宾馆前、唐道前3处具有特色的街头小品,让市民“推窗见绿、开门见景、移步异景”。

逛完鲁青公园,沿着五四大街走。道路两边垂柳随风摇摆,围堰好似正在站军姿,整齐排列,花箱中的牵牛花向阳而生,扮靓了整条街道。

五岔路口红绿相间的帆船“扬帆起航”,旁边红色和黄色的花卉点缀,特色“街头小品”让人驻足停留,市民们坐在长椅上纳凉,小孩来回奔跑玩耍。

“如今的西宁花团锦簇、绿树葱茏,处处能感受到‘抬头见碧水蓝天、推门闻鸟语花香’,我们的幸福感也越来越强。”市民林国瑞如是说。

“村里来了位好书记”

(上接第二版)

由此,村“两委”班子成员加班加点,打造出了眉户戏文化陈列室、非遗传习所、排练室、直播间,一切都有模有样。

当70多岁的村民张富仁第一次走进“直播间”,看着走廊上灯箱里漂亮的画面,陈列室玻璃柜里华丽鲜亮的演出服,他边走边说:“我记得以前这里不是这样,踩着红红的地毯就是舒坦,心情也舒畅,变化真大。”

张富仁是眉户剧团团的二胡手,跟他一起来的还有村里唯一的省级非遗项目青海眉户戏代表性传承人曹长德,他开心地拿起小鼓敲打起来,其他人也很快进入角色,大家排练了好一会儿。

曹长德说:“马书记来了以后办了很多实事,村上大棚流转费的问题解决了,饮用水水质不好的问题解决了,村口的大坑平整出来村貌更好了,村里来了位

好书记啊!”

曹长德说马玉海是他遇到过最年轻有为的好书记,短短几个月时间办了那么多实事,村里人人受欢迎,评价好。

曹长德说得没错,马玉海在大寨子村很受爱戴。

马玉海准备到村口看道路施工情况的时候,碰到陈应兰等老人在广场上晒太阳,陈应兰一见马玉海就热情地打起招呼:“马书记,您去哪儿,坐这儿来聊一聊。”

马玉海坐在板凳上和地拉起家常,“奶奶,今年资助你家的两个大学生他们在学校咋样,您儿子打工顺利不,家里的鸡长得好不好……”

“好好好啊,一切都好,你帮扶得好啊……”陈英兰说着话不由自主地竖起了大拇指。

说完话,马玉海来到村口,挖掘机正忙着平整地块。陈来存说这里原来是一个大

坑,还有一堵墙做安全墙,导致入村的主路十分狭窄,马玉海多方奔走,以西城铁路项目施工为契机,硬是凭着“三寸不烂之舌”争取施工方在这里免费开展村口道路拓宽工程,原来4米宽的主干道如今已有10米宽,后续还要硬化并建停车场。

忙完这头,马玉海又忍不住要到村里的大棚去看一看。

2011年开始,村里有89户农户的13.3公顷土地流转出去修建了75个温室大棚,村民农忙之余不仅可以务工,还可以收取流转费,可时间流逝,大棚老化严重,经营效益下降,村民收益受损,“大棚”成了村民们最焦心的事。

马玉海来到大棚的时候,正好遇到两位村民,他们对马玉海喊话:“马书记,你也来转转啊,大棚能好好经营起来吧?”

这是一种无形的压力,可是马玉海思路清晰,很明确接下来要怎么做。

“西成铁路征占了17个大棚,剩余58个大棚申请2024年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴产业项目进行提档升级,到时候鼓励村内合作社与村集体一起经营,村民们还能就近就业。”

在和马玉海聊天的过程中,不乏感受到这种自信。记者忍不住问马玉海,办了这么多事,都是你说服别人“掏腰包”按你的方案做事,你是怎么做到的?他说:“我是农村的孩子,在农村做事心里踏实,只要沟通好,大家都愿意为老百姓做一些实在事。”

如今,马玉海不光将村里的产业谋划起来了,也将党支部的力量凝聚起来了,村干部们的干劲提高了一大截。

陈来存说:“马书记的到来,给大寨子村的发展找到了实实在在、行得通的路子,现在村干部们作风好了,纪律好了,村民们反响好了,是我们的‘好帮手’。”

大柴旦行委锡铁山镇

整治人居“小环境” 绘就生活“新图景”

自全州城乡环境卫生清洁行动开展以来,海西蒙古族藏族自治州大柴旦行委锡铁山镇充分发挥党建引领作用,不断推动基层党建工作与城乡环境卫生清洁行动相融合,取得了一定成效。

真抓实干,清除死角,于细微之处扮靓“面子”。开展“挑刺找茬除死角”专项清理行动,成立由镇党委领导、镇政府牵头、建设交通部门协作、社区联动、企业发力、居民参与的“卫生死角啄木鸟找茬队”,啄问题、找症结、促整改,实行环境卫生“一天一检查、一周一销号”制度。

强化引领,凝聚合力,系群心之向

(柴轩轩)

西宁税务

税惠“及时雨” 浇灌退役军人“就业田”

国家税务总局西宁市税务局以“便民办税春风行动”为契机,线上依托“税费管家”开展“送政策、解难题、优服务”精准税收政策辅导,线下深入辖区退役军人创业就业企业,手把手指导操作,帮助退役军人、军转干部及用工企业精准享受政策优惠。

在上海万达物业服务有限公司西宁分公司,税务干部为财务人员送上《2023年税收优惠政策解读》税费政策宣传资料,着重对“企业招用自主就业退役士兵,定额扣减增值税等税费优惠”政策的适用条件、优惠金额进行了详细讲解。“我们企业政策复杂,财务人

员时常焦头烂额,税务干部多次上门辅导,为我们解决了涉税难题,算下来招聘一名退役军人就能抵减3000元税款,我们要多给退役军人设置岗位,帮助退役军人就业。”企业负责人孙海莹说。

同时,西宁市税务局充分发挥税收职能作用,深化协同共治,与退役军人事务局建立互促共进、资源共享、务实有效的工作目标,定期召开联席会议,交换退役军人创业就业信息,向退役军人和招工企业精准宣传退役军人创业就业以及企业吸纳退役军人的优惠政策,为退役军人与急需用工的企业架起了有效沟通桥梁。(杜亚萍)

东西架桥 向“宁”奔赴

(上接第一版)这不仅是南京市投资体量最大的东西部协作项目,也是西宁市单体规模最大的现代化奶牛养殖项目。

南京-西宁东西部协作过程中,优先保障巩固拓展脱贫攻坚成果,倾斜支持乡村产业发展,不仅以小产业促进乡村振兴大发展,更是创新思路集中力量办大事。大通县加快建设东西部协作农文旅融合产业孵化示范区,湟源县持续推进“东菜西进”项目,湟中区加快建设玉拉草毒腺毒育苗中心……越来越多的“南京印记”将西宁市的乡村装扮得更加美好。

南京市对口帮扶西宁市工作组组长、西宁市政府副秘书长刘博说:“一直以来,宁宁协作聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,拓展协作渠道,深化协作内涵,提升协作成效,在促进地区发展和农民持续稳定增收中结出累累硕果。”

拓宽协作发展这条“大路”

自然元素的灯架、桌椅,搭配着窗外的美景,仿佛置身世外桃源。三角屋、荷叶屋……木质的建筑结构和内饰,“高原民宿”在这里再次刷新了颜值。盛夏时节,位于大通县境内的乡村营地“树蛙部落”,以其高颜值、新形式,不仅赢得了西宁市民的好评,更是受到了北京、上海等省外游客的青睐。

雨花台区挂职干部,大通县委书记、副县长李云认为,盘活大通山高林密、沟壑纵横、自然风光优美的资源禀赋和农村富余劳动力多的优势,努力把山沟沟变成银窝窝,把山道变成致富路,是在大通打造东西部协作升级版的关键。

从镶嵌在沟道内的东西部协作文旅产业项目,到通过城市舞台展现大通文旅风貌的“青海湖之夜”农文旅示范街区,再到与腾讯公司全面战略合作打造的“东西部协作乡村振兴产业数字引擎”——“大通号”,大通的“宝藏资源”正在通过东西部协作的平台源源不断地推向全国。

“数字赋能”乡村振兴,借力东西部协作机制和干部人才智慧,西宁农文旅

产业实现了升级融合发展,东西部协作也实现了在新领域的拓展。积极拓展协作领域,是南京与西宁的一场双向奔赴。加快消费帮扶专柜、专柜、专区建设,持续拓展线上销售渠道;支持青绣、宁姐月嫂等劳务品牌培育共建,扩大就业规模和产业容量……从产业协作到人文帮扶,从劳务协作到消费帮扶,“双宁”的携手在“升温”,“宁宁协作”的道路越走越宽。

写好人才协作这篇“大文章”

“短短半年时间,医院旧貌换新颜,不仅规章制度更完善了,而且医生们也都向榜样看齐,比学赶超的劲头更强了。”西宁市中医院副院长吴苏宁感慨地说。

而这样的改变,还要从两名医疗人才的到来说起。2022年8月,司浩、张磊来到西宁市中医院开展为期三年的“组团式”医疗帮扶。他们为医院输入了先进的新理念和新技术,接轨现代管理模式,通过传播先进理念、嫁接管理经验,帮助西宁市中医院加强精细化管理、健全规章制度、完善工作标准、规范组织架构、优化就医流程、提升医疗质量……打造一支带不走的队伍,正在他们的努力下逐渐变为现实。

今天,“宁宁协作”在教育和医疗的组团帮扶上,已经从湟中、大通、湟源三区扩展到西宁市,在改善民生领域中的新步伐,书写了一篇人才协作的大篇章。“人才协作是东西部协作的重要内容,我们开展了以‘三百行动’为牵引的‘组团式’人才帮扶,通过人才服务共享、信息共享、成果共享,推动两地在更宽领域、更深层次、更高水平携手前行、共赢未来。”刘博说。

“从秦淮河畔到湟水河畔,南京和西宁在苏青东西部协作七年时光中探索出了一条适宜两个省会城市发展的‘示范路’;未来的宁宁两地,将继续以东西部协作为媒,培育以产业发展为载体的协作模式,发挥市场、资金、技术等要素比较优势,在更宽领域、更深层次上推动产业合作,共同谱写新时代东西部协作新篇章。”江苏省对口帮扶青海省工作队副领队胡宏如是说。

门源县:以三个“规范” 实现组织生活科学化制度化

海北藏族自治州门源回族自治县聚焦新时代党的建设总要求,立足组织生活的堵点、难点,推动工作标准务“实”、活动载体求“效”、督导检查从“严”,实现组织工作科学化、规范化、制度化。

规范工作标准,组织生活求“实”。以“定时间、定主题、定内容、督查指导”的“三定一督”方式,为全县各基层党组织开展主题党日活动制定“路线图”。为全县各基层党组织统一印发《党组织工作记录簿》和《党员“一本纪”》,并将相关内容纳入党员冬春轮训和党务工作者培训中,全面推动基层组织生活规范化、标准化。

规范活动载体,组织生活务“效”。围绕提升基层党组织凝聚力,

(门组)

尖扎县:党建引领构建基层治理新格局

黄南藏族自治州尖扎县对标新时代基层治理新形势,着力巩固提升“一核三治”基层党建成果,深化拓展“五治联动”基层治理体系,不断构建共建共治共享的基层治理新格局,推动全县各项事业向上向好高质量发展。

尖扎县坚持强化“核心”抓关键,压紧压实工作责任,构建上下联动、纵横贯通、齐抓共管的“全链条”机制体制。优化调整县镇级领导干部包联指导和帮扶乡镇体系,明晰包村联户工作责任,着力改变基层“头重脚轻、责大权小”的现实问题。全年常态化研究部署和跟进指导基层重难点事项100余次,开展各类调研170余次,解决重难点问题120余项。

(尖组)

公告

民和鑫隆房地产评估事务所因章程规定的解散事由发生,经2023年7月20日临时股东大会决议解散,进入清算程序。本清算组已于2023年7月20日成立,并开始工作。现发布公告,敬希事务所债权人自公告之日起30日内(自2023年9月20日到2023年10月19日)向清算组申报债权。逾期不申报者,视为放弃债权。申报债权时请写明债权人姓名或名称、联系地址、债权原

民和鑫隆房地产评估事务所清算组
2023年9月20日

西宁市湟中区

平时考核促成长 以点带面提质效

西宁市湟中区把公务员平时考核作为强化公务员管理的重要手段,扎实开展公务员平时考核联系点工作,以点带面推动全区公务员平时考核工作提质增效。

李家山镇三评两定一公示,树立考核“风向标”。通过实行“年计划、日考勤、周纪实、月总结、季考评”的方式,采取科室负责人初评,分管领导复评,季度末民主测评,主要领导进行综合评定后再由党委审定,并将考核结果进行公示的“三评两定一公示”工作方法,以季度为考评周期,动态记录工作实绩,进一步增强平时考核的全面性。

田家寨镇三单四评五措,绘好考核“路线图”。以“共性考核”“个性考核”

和“负面考核”三张清单为抓手,构建个人自评、民主测评、领导点评、党委审议的“四评”体系,对公务员履职情况进行动态管理和综合考评,考核结果与年度考核、干部选拔任用、职级晋升、推先评优、激励鼓励挂钩,实现公务员平时考核有抓手、评有依据、用有导向。

上五庄镇“1234”考核体系,用好考核“过滤网”。通过建立“党委书记负责、分管领导主抓、机关干部配合”和岗位设置加分与减分项的双向考核机制,把平时考核结果与选拔任用、职级晋升、评优评先四个方面结合起来,推动形成“能者上、优者奖、庸者下、劣者汰”的正确导向,不断激励干部担当作为,营造风清气正的干事创业氛围。(湟中组)

大通县法院

党建赋能擦亮诉讼服务“第一窗口”

西宁市大通回族自治县法院坚持以党建引领多元解纷工作,坚持党建赋能擦亮诉讼服务“第一窗口”,以优质、便捷、高效的诉讼服务蹚出了一条矛盾纠纷多元化解的路子。

党旗领航窗口先锋。坚持“先锋亮在岗位上,党旗红在院里”的特色服务,不断打造完善“党员先锋岗”特色窗口,实现“党建+审判”“党建+诉服”“党建+诉调对接”“党建+多元调解”“党建+分调裁审”的“党建+N”新模式。把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,做优做实诉前调解、非诉讼和诉讼的衔接工作。

党建引领诉讼服务。加强党员速裁团队建设,构建“党员法官+法官助理+书

记员+人民调解员”一体办案单元,对于未进入诉讼程序的案件提前介入调解,对于调解不成功进入诉讼阶段的案件快速快审,加强分调裁审工作,着力构建“繁简分流、轻重分离、快慢分道”的工作模式,极大提高了诉讼效率,节约了司法资源,通过示范带动,形成一面旗帜一个典型,一批典型带动全局的良好氛围。

党建助推智慧诉服。加大推广“智慧法院”建设成果,网上办理立案、送达、开庭、查控、缴费等事项,积极引导当事人采用“云审理”“云调解”解决纠纷。同时,推广应用电子送达方式,真正实现“让数据多跑路,让群众少跑腿”。(通组 大通县法院)